

建好全国文明城市 迎接党的十九大召开

人民公园：共享单车乱停放 流动商贩乱摆摊

不文明行为

曝光台

本报讯(实习记者 蓝怡 任露潇)人民公园一直是市民休闲娱乐的好去处,这里不仅栽种着葱郁的树木遮阴乘凉,而且有着丰富的儿童游乐设施,吸引了不少孩子和家长。然而,在这片美丽快乐的土壤上,却滋生了许多不文明行为,如随意停放共享单车、游商小贩占道经营……昨(19)日,记者对此进行了采访。

目击:两大顽疾,大煞风景

昨日上午,记者来到市人民公园,在靠近茂业百货的公园入口处,所有的共享单车均在指定的区域,按照相同方向有序停放。越向人民公园里面走,随意停放的共享单车也越发多

建议:联动执法,整治乱象

随后,记者来到市人民公园管理处。相关

负责人告诉记者,人民公园有多个入口,在这些入口处都安排有工作人员对入内的共享单车进行阻拦,但有时并不能有效制止。此前,该公园工作人员因为禁止共享单车入内而与部分市民发生多起口角。针对此问题,管理处表示目前每周在增加清理单车的次数,以保证公园环境整洁,同时将在公园入口处增设警示牌,提醒市民禁止共享单车入内。对于游贩横行问题,管理处相关负责人表示,他们并没有执法权,只能对游贩进行规劝。在城管部门协助下,这种情况会有所改善,但是城管执法人员一走,游贩又会继续出摊。希望相关部门能够提高督察的力度和次数,双方联动,共同将人民公园治理好。

街头直饮水机成了洗手台



市民用公共直饮水洗手

本报讯(记者 杜畅/文 任露潇/图)在我市市区一些公共场所,设置有公共直饮水机,然而,一些不文明行为就发生在公共直饮水机旁,本是解渴降温的公共设施,有的市民却将它当成了“洗手台”。

昨(19)日下午4时,记者在翠花街街口处看到,这里的公共直饮水机使用频率非常高,不时有口渴的市民上前饮水。记者观察发现,部分市民在喝完水后,会习惯性地再按一下出水,用来洗手或者掏一掏水抹把脸。

除此之外,记者还发现有市民用直饮水机里的水洗水果。附近大树下乘凉的市民告诉记者,有很多小服装商,里面的员工经常在这里洗脸。

下午4时30分,在人民公园内,一位年轻女士走到直饮水机旁,观察了数秒后走到街边商店里买了一瓶水。记者上前询问得知,这位女士因为看到饮水台上有卫生纸、果皮等垃圾,觉得不卫生,就放弃了饮用。

附近一名清洁工告诉记者,她经常看见有人用直饮水机洗手或洗东西,也有人用塑料瓶装水带走,甚至有人直接将宠物狗放在直饮水台上,让宠物狗直接饮用直饮水。“水资源浪费不说,打湿的卫生纸等垃圾还增加了我们保洁的难度。”该环卫工人抱怨道。

城市让生活美好,文明让生活幸福。街头直饮水机是市民共同享有的公共服务资源,请且用且珍惜,让直饮水机发挥该有的作用,让“街头甘泉”滋润你我心田。

文明礼仪

小常识

餐桌礼仪有哪些

- 1.行为举止要得体,不要袒胸露背进入餐厅。
- 2.倘若在餐馆中遇到熟人,打招呼是必要的,但不要大呼小叫。
- 3.寻找位置时要礼貌。如果餐厅的人很多,暂时没有空位,应耐心等待,避免与服务人员发生争执。
- 4.尊重服务人员的人格和劳动成果。服务人员和消费者在人格上是平等的,应该以平和客气的态度对待他们。
- 5.礼貌入座。不要在人行道上停留太久,入座时要礼让,不要哄抢、多占座位。
- 6.如果旁边有空椅,可以将随身携带的物品放在空椅上;当有人需要座位时,应主动拿起物品,把位子让给别人。
- 7.就餐过程中不要大声喧哗、嬉戏打闹,更不能酗酒闹事。
- 8.及时结账,不要影响后来人就餐。

既不安全,又不卫生

铁牛广场喷泉变泳池

本报讯(实习记者 蓝怡 任露潇 文/图)近日,天气持续高温,铁牛广场凉爽的喷泉自然吸引了不少孩子,但同时也引发另一种不文明现象——“泡喷泉”。昨(19)日,记者对此进行了采访。

昨(19)日晚8时许,记者来到铁牛广场,看到靠近梯道的广场中央彩色灯光绚丽夺目,和灯光一起变幻射出的还有喷泉。此时,这里已经聚集了不少孩子和家长,他们大多穿着泳衣泳裤,相互嬉戏打闹,不少孩子用脚踩着刚从地上喷射而出的水开心地奔跑(如图)。在喷泉周围,有不少市民停留围观,大多数是孩子的家长。喷泉越喷越大,孩子们纷纷站在喷泉出水口处,等待着每一次的“淋浴”;还有的孩子来到梯道旁的喷泉池,扑通就跳了进去……记者看到,这些喷泉池子里,装满了大大小小的孩子,甚至部分大人也在其中,大家把这里当成了“游泳池”,既不安全,又不卫生。

随后,记者采访到城管一大队相关负责



人,该负责人表示,铁牛广场的管理工作一直都在抓,最近将在喷泉周围设置提示牌。同时,城北街道铁牛街社区综合服务站的相关负责人表示,近期将会安排志愿者对这些不文明

行为进行劝导,同时还会在本周开展由派出所、巡特警、城管等11个部门共同参与的铁牛广场不文明行为整治活动,并常态化将活动进行下去。

退伍不“褪色” 带领群众奔小康

——记平武县龙安镇枕头坪村李银武

□ 本报记者 裴玉松

浑身透着一股敢拼敢闯的精神劲儿,言谈间满是对未来发展的坚定。这是记者初次接触平武县龙安镇枕头坪村退伍军人李银武的第一印象。由曾经的优秀军人到如今的村支书,李银武始终不丢军人的本色,带领群众踏上致富之路。

1991年至1993年,李银武的“战场”在军营。三年军旅生涯期间,他先后担任过班长、代理排长等职务,凭借过硬的军事素质,斩获优秀士兵等多项荣誉。正是因为出色的表现,李银武入伍第二年就成为了一名共产党员。他坦言,部队锻炼了他吃苦耐劳、敢于向困难挑战以及热心奉献的优良品格。

退伍后,李银武先后搞过木材等生意,但他志不在此。2001年,抱着致力改变农村现状、发挥军人模范带头作用的想法,李银武到枕头坪村担任村主任。6年后,因工作得力、表现突出,李银武被选为村支书。

帮助村民解决饮水难,是李银武以及村两委班子共同定下的规划。带领村民找水、垫资安装引水管……4公里的安全饮水管道帮助村民缓解了饮水难题。2013年,李银武又通过投工投劳和到县水务局争取资金等方法,为全村群众铺设引水管10公里,彻底解决了全村700余户2000多人的饮水问题。村民马如洪告诉记者:“用上安全水,村子发展自然就快了。”

要致富先修路。这也是李银武担任村支书

以来一直想为村民做的事。枕头坪村有栽种蔬菜的传统,又有距离县城约10分钟车程的优势。他告诉记者,通村通组路通了,蔬菜运输方便了,县城的游客还可以来休闲玩耍。修建大坪山组2.2公里的通组路、杨家山和陶曲两个组2.5公里的村社水泥道路、1.2公里的两岔河河堤、硬化子社和康家坪两个组2公里的社道水泥公路……这是李银武在2010年至2013年间为解决老百姓出行和防汛隐患的成绩单。细数这些数据,枕头坪村现村主任陈玉龙连说:“要跑前跑后不说,还要看人脸色。”

2008年地震之后,为了解决灾后重建建材的短缺,李银武建了一个砖厂,现可解决本地32名农村劳动力的就业问题。让记者诧异的是,枕头坪村还建立了一支人数达30余

人的应急抢险小分队。这支队伍在抗震救灾、防汛抢险以及地方治安维护等方面扮演着十分重要的角色,李银武就是这只小分队的创建者。“要组建就要按照军队严格标准来整,拉出去就是一面旗帜,起到实实在在的作用。”他向记者解释道。

“现在村里成气候的农家乐已经有六、七家了,我希望全村老百姓都可以从县上的全域旅游发展中获益!”谈及全村未来的发展,李银武充满了期待。

拥军优属 拥政爱民
——热烈庆祝建军90周年

西山公园新区建设拆迁工程加快推进

目前已完成40多户140亩土地拆迁,完成项目拆迁量的95%



本报讯(卢斌 记者 彭雪 实习生 邓丽君 文/图)建设美丽绵阳,是市委、市政府的一项重大决策部署。作为美丽绵阳建设重点项目之一,西山公园新区建设对城市美化具有重要意义,也关系着广大市民的切身利益。为全力支持配合项目建设,确保工程顺利进行,7月18日,作为拆迁项目主体单位的城郊乡党委政府邀请西山公园管理处、涪城区城管分局组织辖区新庙社区、国土所、派出所等相关部门负责

人召开会议,协调解决拆迁工程推进建设中遇到的难点问题,确保重点工程按进度推进。

会议通报了拆迁工程实施进展情况,协调部署下一阶段工作。据介绍,西山公园新区建设工程涉及城郊乡新庙社区和三里社区,包括土地权属等诸多问题及10年历史遗留问题,拆迁交地困难重重。接到西山公园扩建工程交地任务后,城郊乡党委政府高度重视,迅速成立领导小组,层层动员,压实责任,制定了西山公

园推青交地专项工作方案等,落实乡、社区、组三级责任制,强化政策宣传,并将责任分配到个人。所有责任人开启“白加黑”、“五加二”的工作模式,分小组包干到户,了解群众诉求,宣传征迁政策和赔付标准,营造依法拆迁、和谐拆迁的氛围。并组织多方力量采取现场发放补偿存单的方式“发放一户推青一户”,抢抓节点依法有力有序推进拆迁工作,且绝大部分当地居民还主动配合推青工作。截至目前,已完成

40多户140亩土地拆迁,项目拆迁已达到95%。工程施工单位已经进驻现场进行施工作业(如图)。但由于个别居民提出不合理赔偿要求或漫天要价,或予以阻挡施工,致使工程项目进度受到严重影响。

会议要求,以社区为主的拆迁责任单位要加强政策宣传解释力度,最大程度争取当事方主动配合。会议协调形成了国土、城管、公安等多部门多举措配合依法行政联合执法机制。针对个别居民违法占用部分国有土地乱搭乱建行为,因不合理诉求未被满足阻挠施工等违法行为予以依法坚决打击,确保重点工程按工作方案和既定的时间节点,有力有序推进。

据了解,西山公园新区建设项目将新建南环路和二号路交汇处西山公园主入口,并改造老西园,通过结合梅花园整体打造精品院落,拟建景观亭、廊、景墙等设施,同时在西山公园内环道新增挡墙及生态修复,营造植物景观。目前,项目区域地貌抄测、园区道路定位放线已完成,各职能部门正拿出看家本领,以对群众高度负责的态度,真抓实干、攻坚克难,义不容辞地做好“美丽绵阳”项目建设各项工作,力争项目早日建成,让广大市民享受最舒心的休闲环境。

涪城区获全国城乡
交通运输一体化示范县

本报讯(王荔 杨海燕 本报记者 黄小芹)交通运输部日前公布了全国52个县(区、市)为城乡交通运输一体化示范县第一批创建县(区、市),涪城区榜上有名,成为四川省仅有的两个区县之一。

“目前,涪城区城市公交已覆盖了91%的行政村,城区公交车用量达14标台/万人。”涪城区交通运输局相关负责人介绍,近年来,涪城区委、区政府围绕“四好农村路”的建设目标,着力推进区域性重要交通设施建设,截至去年底,全区12个乡镇、109个行政村全部通了水泥路,已初步构建起城市公共交通向农村延伸的运行机制。

围绕创建全国城乡交通运输一体化示范县工作,涪城区坚持“城乡融合、转型发展”的发展战略和“城区、园区、景区三区融合”的发展理念,结合“临港经济开发区、南部农旅融合区、科技城集中发展区、中心城区”四大片区发展思路,科学规划,大胆创新,积极筹措建设资金,优化道路网络,提升公路技术等级,完善附属配套设施,加强建设、养护、运输管理服务,构建起“安全通畅、便捷高效、覆盖城乡”的交通运输体系。

据了解,在今后两年内,涪城区交通建设将得到国家政策和资金的重点扶持。

我市新增8个
国家生态原产地保护产品

本报讯(赵璐君 记者 李志豪)近日,我市北川瓦壺沟牌厚朴中药材及羊肚菌、梓潼长林牌黑猪肉、三台峨山牌米枣等8个产品顺利获批国家质检总局“生态原产地保护产品”(PEOP),这也是我市第二批获批“生态原产地保护产品”的产品。

为推进生态原产地产品保护工作,我市出台了《绵阳市生态原产地产品保护工作实施方案》,通过新闻发布会、推进会、培训会等形式,做好该项工作推广和落实,并由绵阳检验检疫局牵头深入各区县开展生态原产地工作调研,对各区县名优土特农副产品、工业品进行甄选、培育和推介。据悉,我市对获得生态原产地产品保护的主体一次性给予奖励资金15万元,同时还配套了税收、金融、检验检疫等多种政策支持。

目前,平武天麻、绿茶等优势产品的申报及平武生态原产地保护产品示范区的创建工作正有序推进。下一步,我市还将进一步帮扶获批“生态原产地保护产品”的企业拓展国际国内两个市场,积极融入“一带一路”国家战略,提升绵阳生态原产地保护产品形象和声誉,实现产品溢价。

“生态原产地保护产品”通过严格认证后,可在产品商标上施加“中华人民共和国生态原产地产品保护”即PEOP标志,能帮助产品实现产品溢价,提升知识产权保护水平,获得国家提供的行政保护。